



# 食品生产阳光化 保障群众“舌尖上的安全”

本报讯(记者 李欣宁 吴贤林)民以食为天,食以安为先。今年以来,我县依托食品生产企业、农村家宴、学校食堂等多个场景,全力推进阳光工厂、阳光厨房建设,实现了食品生产加工过程信息数字化、关键控制环节可视化,确保群众“舌尖上的安全”。

临近中秋节,月饼成了抢手货,各大食品生产企业订单火爆。面对忙碌的状态,食品安全是否能有效保证呢?日前,记者来到我县喜夫食品厂的生产车间,看到所有工作人员都穿戴着头套、鞋套,在完成洗手消毒后才能进行月饼的加工作业。相关负责人介绍,企业在上个月积极建设了阳光工厂,并接入“浙食链”系统,实现食品生产加工过程全透明,严把安全关。

阳光工厂是“浙食链”系统数据库的重要组成部分,接入“浙食链”系统后,企业在原有视频监控基础上,还需加装洗手消毒区、生产加工

区、库房、化验室的视频监控以及温湿度物联感知监控。这样一来,相关场所的环境是否卫生整洁,加工操作、检验操作是否规范等情况就一览无余,便于监管部门随时监督。“这对于我们的产品质量来说也是一个提升,同时消费者也能够看得到工厂生产产品的情况,起到了产品生产监管作用。”常山县喜夫食品厂品控管理人员田怀远表示。

除了阳光工厂,阳光厨房也是打造的重点。临近午饭时间,天马二小的食堂里一派繁忙景象,工作人员消毒、蒸饭、备菜、炒菜,一系列流程有条不紊。县市场监督管理局的工作人员通过手机APP实时监控着食堂餐具消毒、空气消毒、人员晨检等数据,当出现温湿度超标或人员操作不合规等情况时,系统还会进行预警提示。

“今年我们通过对学校食堂清洗、切割、烹饪、消毒4个点位监控的安装,实现了全县中小学阳光厨房的全覆盖,通过线上抽查和线下实地检

查的多种方式来护航学校的食品安全。”县市场监督管理局餐饮服务食品安全监督管理科科长郑丽说。

按照省政府民生实事“努力让群众吃得更放心”任务要求,我县市场监管部门前期不断开展走访调研、筛选企业,并召开动员部署会议推进食品安全工作做细做实。据悉,截至目前,我县已完成19家生产企业“阳光工厂”视频监控及物联网感应设备安装,并接入“浙食链”“阳光工厂”应用场景,已完成9家农村家宴“阳光厨房”建设,全县107所学校、幼儿园食堂的“阳光厨房”已接入省级数据库,新增全程可追溯食品生产企业26家、经营单位163家,均超额完成。接下来,我县也将进一步落实食品生产流通消费各环节“阳光化”建设,真正让老百姓买明白、消费透明、吃得放心。



## 县政协召开“生态纤维材料 产业园规划建设”专题协商会

本报讯(记者 占振宇)9月15日上午,县政协组织召开“请你来协商”活动,围绕“生态纤维材料产业园规划建设”开展专题协商。县政协主席林红汉主持会议,副主席郑建华、谢雨生、范东英、汪卫东参加。副县长李湘虹应邀参加。

会上,开发区管委会负责人介绍了生态纤维材料产业的发展思路,县政协调研组作了题为《规划建设生态纤维材料产业园的设想与建议》的调研报告。部分政协委员,县发改局、经信局、科技局等部门负责人就我县发展该产业的利弊因素、客观条件等进行交流发言。

会议认为,在实现“碳达峰”“碳中和”的经济社会系统性变革以及浙江高质量发展建设共同富裕示范区背景下,我县规划建设生态纤维材料产业园是可行和必要的,有利于做大做强工业经济,有利于调整优化重化特征明显的工作结构,也有利于发展山区森林减碳的毛竹产业。

会议强调,规划建设生态纤维材料产业园,要讲好共同富裕故事,合理利用当地生态资源,发挥产业链链主企业优势作用,形成产业链核心凝聚力,走出一条融合发展、共同富裕的新路;要讲好绿色

发展故事,始终坚守政治担当和生态自觉,以更高的环保标准要求自己,破解发展难题,降低发展过程中安全风险、环境风险和能源风险。要组织专业研判,对生态纤维材料产业开展调查研究,找准我县发展生态纤维材料的优势与不足;要加强规划指导,以现有的特色生态产业平台规划为指导,探索编制生态纤维材料产业园规划;要开展精准招商,针对生态纤维材料重点项目、重点技术合作院校,加强招商信息收集,继续为产业发展规划、实现共同富裕出谋划策。



## 未来乡村建设有点忙!

连日来,同弓乡全域土地综合整治项目加快推进,该项目通过整治土地、垦造耕地、建设道路和修缮水利,保护自然、山、水、田园的基本骨架及乡土风貌,从根本上改善农业生产条件,提高荒芜土地利用,增加低产田地生产力,重塑未来乡村田园生态景观。图为施工现场。

通讯员 徐利华 摄

## 县长张少华督察 民生实事项目推进情况

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)民生无小事,枝叶总关情。9月16日下午,县委副书记、县长张少华深入项目一线,督察我县学校、医院、农贸市场等民生实事项目建设情况。他强调,要坚持以人民为中心的发展理念,进一步抓发展、惠民生,确保民生实事项目高质量推进,不断提升人民群众的获得感、幸福感。副县长朱建忠参加。

按照省级“五化”标准,常山县投资400余万元,对大东门农贸市场进行了改造提升,并引进数字化管理系统,实现了农贸市场从硬件到软件的全方面提升。张少华一行走进农贸市场,详细查看了农贸市场功能布局、智慧化大数据平台等内容,并对改造后的农贸市场给予了充分肯定。他表示,要进一步改善农贸市场服务品质、经营环境,严格落实常态长效管理。要严把食品安全关,不断提升农贸市场食品安全管理水平,保证专业化检测、规范化运行、便民化服务,坚决守好食品安全底线。

张少华十分关心教育事业的发展,他先后来到文昌小学项目建设现场和新投入使用的赵家幼儿园,察看我县教育建设情况。在文昌小学,张少华头顶烈日,走访了项目工地,要求施工单位紧盯年度目标任务,细化工作措施,密切协作配合,进一步加快项目建设进度。在赵家幼儿园,张少华走进校园活动区、阅读区、生活区,饶有兴致地观看了小朋友做游戏、娱乐和学习。看到新建成的幼儿园环境优美、设施齐全,张少华十分欣慰,他叮嘱老师们要对标一流,不断丰富教育课程,用心把小朋友照顾好、教育好,全力办好人民满意教育。

常山县人民医院感染病区扩建项目是我县2021年度民生实事项目,项目建设后将进一步提升我县对传染性疾病的防控救治能力,对县域感染性疾病筛查预警、疫情联防联控、保障社会稳定和经济发展有重要意义。张少华走进项目现场,实地察看了项目建设进展情况。他指出,人民医院感染病区扩建项目关系千家万户,社会关注度高,必须高标准、高质量推进建设。施工单位要进一步强化工地管理,规范施工行为,全面落实安全生产。同时,要倒排工期、挂图作战,统筹算好时间账、任务账、进度账,促使项目早日建成投入使用。

调研中,张少华还要求农贸市场、学校等场所绷紧疫情防控这根弦,严格落实各项防控措施,切实守好“小门”,确保万无一失。各相关部门要牢固树立以人民为中心的发展思想,对照目标任务,紧扣时间节点,以更高标准、更大力度、更快速度推进民生项目建设,确保交出人民群众满意的“民生答卷”。

## 决战百日 冲刺百亿

### 预计10月底投产 小乔(浙江)智能制造 生产基地项目进展顺利

本报讯(记者 陈倩 俞国文)9月16日上午,记者来到小乔(浙江)智能制造生产基地,只见大批工人正在各自岗位上紧张地忙碌着。目前,一号厂房和二号厂房已经初具雏形。其中,一号厂房建筑结构施工已经结束,正在进行内部粉刷、铝合金窗户安装等。二号厂房正在进行外框架施工,三四号厂房已完成地下桩基施工。

不过,受今年雨水、台风天气的影响,原计划今年9月30日正式投产的一号厂房,预计会在今年10月中旬完工,10月底投产。“我们通过加班加点,把工期尽量地往前赶。多的时候有200多人在施工现场进行施工,班组就有十几个。”小乔(浙江)智能制造有限公司总经理孙明正告诉记者。

据悉,小乔(浙江)智能制造生产基地主要生产智能健身器材、智能个人健康产品、智能小家电等。今年5月,总投资约24亿元的小乔(浙江)智能制造生产基地项目成功落户县经济技术开发区金川片区,并正式开工建设。项目一期100亩厂房交付投产后,一年大约可生产36到40万台健身器材,产值预计可达7到10亿元,带动就业600到1000人。